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Tulajdonba adás egy év után

Befejeződik 
a budakeszi földcsata?

A tőkekim enekítés és a feke tegazdaság  ellen

Hatékonyabb ellenőrzést javasol 
az APEH elnöke

Az adóhivatalnak pénzügyi-gazdasági 
ellenőrzésre adott minden tíz forint száz fo 
rint bevételt hozna a költségvetésnek -  je 
lentette ki Pitti Zoltán, az APEH elnöke 
tegnap délután a Pallas Páholyban, ahol 
Kilényi Géza alkotmánybíró és a Justitia 
Páholy meghívására tájékoztatást adott 
szakmai elképzeléseiről, céljairól.

A legfontosabb feladatnak a jelenleg 
hiányzó adófilozófia kidolgozását nevezte, 
s hozzátette: adózás helyett jobb lenne köz
teherviselésről beszélni, mert ez a fogalom 
szorosan összefügg a demokráciával és a 
társadalmi igazságossággal.

A hét éve bevezetett adórendszer leltárát 
összegezve elmondta: még 1988-ban a költ
ségvetés bevételeinek felét, tavaly már 
mintegy 90 százalékát adták a különféle 
adófajták, ami jelzi a magyar költségvetés

túl nagy függését, kiszolgáltatottságát az 
adóktól. A nem megfelelő, hézagos jogsza
bályok, az ellenőrzési lánc szétszakadása és- 
az adómorál alacsony szintje miatt állt elő 
az a helyzet, hogy a vállalkozók jóval keve
sebb jövedelmet mutatnak ki, illetve valla
nak be, mint a bérből és fizetésből élők. Az 
is hihetetlen és elfogadhatatlan, hogy noha 
kilencmilliárd dollár körüli külföldi tulajdo
nú működőtőke van Magyarországon, ezek
nek a cégeknek a bevallott eredménye ta
valy mindössze 70 millió dollár volt. Ez is 
azt jelzi, hogy jelentős tőkekimenekítés fo
lyik az országból, s valójában a pénzmosás 
célországává és „tőkeexportőrré" váltunk.

Pitti szerint az új -  nem toldozott-fol- 
dozott -  adórendszert jó  lenne 1996-tól be
vezetni, s ezzel párhuzamosan megterem
teni a komplex, hatékony pénzügyi-gazda

sági ellenőrzés jogszabályi, anyagi, szemé
lyi és technikai feltételeit. Ez elengedhetet
len a rejtett, illetve feketegazdaságban ke
letkező jövedelmek feltárására, ami hozzá
vetőleg 40 százalékkal növelhetné a közte
herviselés rendelkezésére álló közpénzek 
összegét. Ehhez azt kéri, hogy a jövő évtől 
életbe lépő adótörvények előkészítésekor 
vegyék figyelembe az államigazgatási 
szervek, köztük az APEH gyakorlati ta
pasztalatait és javaslatait.

Ezek között említette az ellenőrzési 
jogkör kiszélesítését, a pénzmozgások át
terelését a banki egyszámlákra, a gazdasá
gi szereplők egyértelmű azonosítási mód
szerének kialakítását, továbbá az elkülöní
tett állami pénzalapok és a társadalombiz
tosításátfogó reformját is.

(f. 8.)

A Wossala és Társa balatoni terjeszkedése

Idegenforgalmi befektetések 
a nagyobb turistaforgalomért

M eglehet, a Wossala-vállalkozás m egtölti a pillanatnyilag 
„gazdátlan”  A urórát A lm ádiban...

Weber Lajos felvétele

Hamarosan megkezdőd
het a múlt évi budakeszi 
kárpótlási földárverés te
rületeinek birtokba adá
sa. A nevezetessé vált 
földárverés egy év ezelőtt 
zajlott, több ezer résztve
vővel, napokon át, a tele
pülés határában levő re
pülőtéren. A terület felé
ért a fővárosiak, másik 
részéért a helyiek indul
hattak a „tárcsacsatába*, 
s ez előrevetíti a második 
-  állami -  földalap maj
dani árverésein várható 
hangulatot.

Az eddigi legnagyobb föld
árverésen 4300 licitáló tárcsát 
adtak ki, 3,5 ezren jutottak 
földtulajdonhoz, a 250 hektá
ros terület 20 ezer földrészlet
ben kelt el. A  helyzetre jellem 
ző: a reptéri hangárban tartott 
licitáláson a tárcsaszámokat az 
árverésvezető időnként csak 
távcsővel tudta leolvasni.

Noha a helyi földrendező 
bizottság, a polgármester és a 
Gazdakör szerint a  kárpótlási 
hivatal és az árverésvezető a 
körülményekhez képest jó l ve
zényelte le a licitet, akadtak, 
akik tévedésekre és jogsza
bálysértésre hivatozva kifogást 
emeltek. Nagy Ferenc, az Or
szágos Kárpótlási és Kárrende
zés Hivatal elnöke vizsgálatot 
indított a birtokba adás elhúzó
dása miatt, s a megyei hivatal 
feladatául szabta a tulajdont 
szerzettek által aláírt jegyző
könyvek eljuttatását a földhi
vatalnak, valamint a szeptem
ber ó ta  kész térképvázlatot és 
jegyzőkönyvkivonatok átadá
sát a földhöz jutottaknak. A 
több ezer földtulajdonos eddig 
hiába várt a teljes körű blrtok-

(Munkatársunktól) 
Nitrátcsúcs -  különös el

nevezés, de orvosi körökben 
sokat mond. Az a szer, am e
lyik a szívkoszorúérgörcs 
megakadályozását hivatott 
szolgálni, tanácskozásra ad 
okot a gyógyítás szakemberei
nek, s üzleti-szakm ai-piaci be
folyásnövelésre pedig alkal
mat a svájci Inthera AG-nek, 
mely magyarországi érdekelt
ségén keresztül felkarolja, tá
m ogatja az április 28-i o rvos- 
gyógyszerész-gyógyszergyár- 
tó párbeszédet. A kereskedel
mi képviselet a ném et M ack, 
illetve Fresenius, az amerikai 
A llergan, a holland Schiappa- 
relli, a spanyol G rupo Grifols 
és a svéd Atos, Boule, Hemo- 
cue term ékeivel jelenik meg a

A Pilisi Parkerdő Rt.
ajánlattevőt kém
a Püisnárót határában lévfl

HOFFMANN-kunyhó
hasznosítására.
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határideje:
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ba adásra. Szemereki Zoltán 
budakeszi polgármester tegnap 
bejelentette: a kárpótlási hiva
tal munkatársai hétfőn déltől, a 
hét többi napján reggel 8-tól 
délután 4-ig fogadják a buda
keszi művelődési házban a 
földhöz jutottakat, akik itt át
vehetik az árverési jegyző
könyv kivonatát és a térképet. 
Az érintettek a dokumentu
mokhoz a tárcsaszám bemon
dása és az úgynevezett „szürke 
lap” bemutatása után juthatnak 
hozzá. A jegyzőkönyv kiadása 
után a  földkim érés, azaz a ka
rózás kezdődik, s  ez őszig is el
tarthat.

A budakeszi helyzet kiala
kulásához hozzájárult a telepü
lés sajátos története. A helyi 
gazdák mellett sok később oda
települt, vagyonától máshol 
megfosztott ember vált a  köz
ség lakójává, míg a lakhelyük 
elhagyására kényszerített ősla
kos svábok közül is számosán 
igényt formáltak egykori föld
jeikre. Mindezen felül jö tt még 
a fővárósi kárpótoltak -  egyéb
ként teljesen jogos -  rohama.

A második -  állami -  föld
alapnál Nagy Ferenc, az 
OKKH elnöke az árverések jö 
vő  márciusi befejezésére szá
mít. A legkisebb megszerezhe
tő területet a kárpótlási hivatal 
öt hektárra vagy 15 aranykoro
nára szeremé korlátozni, ehhez 
viszont módosítani kellene a 
hatályos jogszabályokat. Az 
egyeztetések még tartanak. A 
hivatal nem támogatja viszont 
a csak helyben lakók által meg
szerezhető terület -  jelenleg 50 
százalékos -  arányának növe
lését, mert így a tervezett négy
ezer helyett legalább hatezer 
árverést kellene tartani.

(meszleny)

m agyar piacon, a  M ono Mack 
D epot nevű készítményről -  a 
különleges nitrátok körébe 
tartozik -  a honi egészségügy 
m ár ism ereteket szerzett, s ok
kal lehet a jövő heti eszm ecse
re fő témája.

Az Inthera AG a múlt esz
tendőben Magyarországon 
több m int 20 millió márka érté
kű gyógyszert értékesített. Bu
dapesti képviseletén keresztül 
eddig 93 terméket törzsköny
veztetett, s több mint nyolcvan 
engedélyeztetési procedúrája 
esedékes. A  forintleértékelések 
miatt -  a  piaci pozíciókat őr
zendő -  a  magyarországi vi
szonteladói árainak viszonyla
gos csökkentésére készül a  cég, 
de nem hajlandó az üzleti ha
szonról lemondani.

A Budapesti Nemzetközi 
Vásárközpont április 25-29-e 
között három rendezvénnyel 
várja a látogatókat. A Constru- 
m a ’95 14. nemzetközi építő
ipari szakkiállítás és a  Decor- 
stone’95 4. nemzetközi díszítő
kő-ipari szakkiállítás mellett az 
Aqua-Therm Budapest nemzet
közi fűtés, szellőzés, klíma-, 
szaniter- és környezettechnikai 
szakvásárt tekinthetik meg az

H ozam rekord

Biztosító
nyereséggel
Az ÁB-Aegon Általános 

Biztosító Rt. az elmúlt évet 825 
millió forintos nyereséggel zár
ta -  jelentette be csütörtökön 
Kepecs András, a cég vezér- 
igazgatója. Az MTI jelentése 
szerint a pénzintézet befekteté
seinek összértéke 1994 végén 
elérte a  62 milliárd forintot, a 
hozam pedig a 25 százalékot.

A társaság díjbevétele 24,2 
milliárd forintot tett ki az elmúlt 
esztendőben, amiből 9,6 mil- 
liárddal részesültek az életbizto
sítások. A befektetéseket a tár
saság elsősorban az életbiztosí
tási megtakarításokból eszkö
zölte. A befektetések 62 száza
léka állampapír, 19 százaléka 
bankbetét, 9 százaléka ingatlan, 
5 százaléka vállalati kötvény, 3 
százaléka biztosításikötvény- 

1 kölcsön és 2 százaléka rész
vény.-A  25 százalékos hozam 
jelentősen meghaladta mind az 
éven túli bankbetétek nettó át
laghozamát -  amely az MNB 
adatai alapján 18,4 százalék volt 

mind pedig a hivatalos inflá
ció 18,8 százalékos mértékét.

✓
Arérdekvédelem

Árrobbanástól tart a villa- 
m osenergia-iparban a M agyar 
Energiafogyasztók Szövetsé
ge, am ennyiben a privatizáció 
a jelenlegi elképzelések sze
rint valósul m eg a szektorban. 
A fogyasztók érdekvédelm i 
szervezete csütörtökön sajtó
tájékoztatón ism ertette véle
m ényét a privatizációról, 
am elynek kapcsán hangsú
lyozták: a M agyar Villamos 
M űvek Rt. társaságaiban 
többségi, 50 százalék + 1 sza
vazatnyi tulajdonrészt kell 
tartósan állam i kézben tartani. 
Ez átláthatóvá tenné a villa- 
mosenergia-rendszert.

érdeklődők. Az építési piac las
sú növekedése mellett a 
Construma 1994-ben érte el ed
digi legnagyobb siketét. Az 
idén négy hónappal a nyitás 
előtt már nem volt szabad hely, 
111 külföldi, 458 hazai cég mu
tatkozik be. Ez -  a Decorstone 
eddig jelentkező 58 résztvevő
jével együtt -  több mint 24 000 
nettó négyzetméternyi kiállítási 
terület benépesülését jelenti.

(Folytatás az ■!. oldalról)
Ennek ellensúlyozására az 

Országos Idegenforgalmi Hiva
tal fokozza a nemzeti propagan
dát és erőteljesebb marketing- 
munkát fe jt ki. Ennek érdekében 
még az idén a frankfurtin kívül 
kirendeltséget nyitnak Berlin
ben, mivel az előzetes jelzések 
szerint a  keleti tartományokból 
várható az idén több vendég. 
Tervezik, hogy Bécsben is nyit
nak magyar idegenforgalmi 
képviseletet. Az eddigieknél na
gyobb mértékben számolnak a 
skandináv turizmussal, az előre
jelzések szeriqt szívesen látogat
nak a barátságosabb éghajlatú 
országokba a nyári szabadság 
idején.

A magyar turizmus megcé
lozta a-világon a legnagyobb 
utazási kedvvel rendelkező ja 
pánokat is, szeretnénk elérni -  
hangsúlyozta Schagrin Tamás 
- ,  hogy közvetlenül is érkezze
nek hozzánk a távol-keleti or
szágból. A már megindult char
terjáratok forgalomnövelése 
mellett reálisan azzal is lehet 
számolni, hogy a nyugat-euró
pai fővárosokat meglátogató ja
pán turisták átcsalogathatók 
lesznek Magyarországra.

A Balaton vízminőségével 
kapcsolatban az OIH elnöke 
megemlítette, a  következő évek
ben mintegy 50 milliárd forintot 
költenek a Balaton vizének javí
tására, a fenék kotrására, bioló
giai védelmére. Felesleges az 
aggodalom a víz minőségének 
romlásával kapcsolatban, min
dent elkövetnek, hogy a folya
matot megállítsák. A Balaton az 
idegenforgalmi koncepció sze
rint a családosok, kisgyermeke
sek turistaparadicsoma lehet, 
ehhez azonban a szolgáltatások 
színvonalát hozzá kell igazítani. 
Nagyon sok múlik azokon a vál
lalkozókon, akik e területen mű
ködnek. A rövid távú meggaz
dagodás helyett érdemesebb 
hosszabb befektetésekkel meg
alapozni a  Balaton idegenfor
galmának jövőjét.

A Balaton északi partján je 
lenleg 6000 egyéni vállalkozó, 
illetve társas vállalkozás műkö
dik, ezeknek jelentős része az 
idegenforgalomra alapozza te
vékenységét. A vállalkozások 
egyharmada azonban évente 
megszűnik -  tájékoztatta lapun
kat Vágó Péter, a KISOSZ 
Veszprém megyei szervezeté

nek vezetője. Ezekben a napok
ban, a szezon kezdetekor 30-40 
vállalkozás alakul naponta, a 
vállalkozói érdekképviselet 
igyekszik minden segítséget 
megadni a talpon maradásuk
hoz. A jelenlegi körülmények 
azonban nem kedveznek túlsá
gosan a kis- és kezdő vállalko
zásoknak, mivel meglehetősen 
szigorú feltételekkel vagy még 
azok teljesítése esetén sem tud
nak hitelhez jutni, Az idegenfor
galom pedig befektetésigényes 
vállalkozás. A kétnapos, Veszp
rém megyei vállalkozói napok 
rendezvényének egyebek közt 
az a célja, hogy egymásra talál
janak a vállalkozások, és ered
ményesen fel tudjanak készülni 
a nyári szezonra.

(osváth)

Az MTI híradása szerint az 
ÁVÜ jóváhagyta a HungarHo
tels Rt. és a Wossala és Társa 
cég szerződését a Balaton-parti 
ingatlanok üzemeltetéséről. Az 
öt ingatlant a HungarHotelstől 
vonta el az ÁVÜ, és már pályá
zatot írt ki rájuk. Az üzemelte

tés qpzonban, amely a nyári 
idényben válik aktuálissá, ed
dig nem volt megoldott, holott 
a privatizációs miniszter ígére
tet tett arra, hogy az ingatlanok 
nyitva lesznek a nyáron. Az öt 
ingatlanból egy Balatonfüre- 
den, négy pedig Balatonalmá
diban található. A Wossala és 
Társa Kft. vállalta, hogy április 
26-án megnyitja a'vendéglátó
ipari egységeket, és amennyi
ben a vagyonügynökség idő
közben kihirdeti a  pályázat 
nyertesét, átadja az üzemelte
tést. Elfogadták az Eravis Szál
loda Rt. privatizációs koncep
cióját. E szerint a  2,8 milliárd 
forint jegyzett tőkéjű • társaság 
részvényeinek 40 százalékát, 
1,148 milliárd forintnyi rész
vénycsomagot kárpótlásijegy
cserére ajánlanak fel kisbefek
tetőknek. Húszszázaléknyi 
részvényt a tb-nek kínálnak fel, 
11 százaléknyi részvény már 
külső tulajdonosoknál van, és 
15 százalék marad az ÁVÜ-nél 
a koncepció szerint. A társaság 
1994-ben 1,5 milliárd forint 
nettó árbevételt ért el.

RÖVIDEN
AZ ÚJ BUDAPESTI K ÉTKÖ
TETES telefonkönyv a napok
ban jelenik meg. Az összesen 
615 ezer telefonszámot felsoroló 
kötetek 180 ezer új számot tar
talmaznak, ebből 80 ezer telje- • 
sen új előfizetőé, a többi pedig a 
digitális központok bekapcsolá
sa után megváltozott szám.

AZ INTER-EURÓPA BANK 
csütörtöki éves rendes közgyűlé
sének döntése szerint a pénzin
tézet 12,5 százalék osztalékot és 
5 százalék osztalékprémiumot 
fizet az 1994-es évre. A bank a 
közgyűlésen elfogadott mérleg 
szerint 50,5 milliárd forintos 
mérlegfőösszeggel zárta a múlt 
évet, ami valamivel több mint 
25 százalékos bővülést jelent az 
előző évhez képest. A pénzinté
zet adózott nyeresége ugyanak
kor 42 százalékkal növekedett, s 
1994 végén elérte a  886,4 millió 
forintot. Az adózatlan eredmény 
1,2 milliárd forintot tett ki.

A KÖZÉP-EURÓPAI NEM
ZETKÖZI BANK (CIB) 65 
millió dollár értékű hitelt vesz 
fel egy nemzetközi bankcsoport
tól. A megállapodás szerint a hi
tel futamideje őt év, visszafizeté
se lejáratkor, egy összegben vá
lik esedékessé. Ä kölcsön kama
ta 0,8 százalékkal haladja meg a 
londoni bankközi kamatlábat, a 
libort. A Magyarországon műkö
dő pénzintézetnek a kölcsönre 
azért van szüksége, hogy refi
nanszírozza középlejáratú hitele
zéseit. A kölcsönt nyújtó nem
zetközi konzorciumban 17 bank 
vesz részt, és a fő szervező a Fu
ji Bank Limited, valamint a Na
tional Westminster Bank. A kon
zorciumban német, olasz, oszt
rák, japán, tajvani, egyiptomi és 
portugál pénzintézetek is részt 
vesznek. A hitelfelvételt eredeti
leg 50 millió dollárra tervezték.
A részt vevő bankok több mint 
30 százalékkal túljegyezték a 
kölcsönt, így alakult ki a 65 mil
lió dolláros végösszeg.

SZAKMAI TÁJÉKOZTATÁ
SI programot dolgoz ki a priva
tizációról a Gazdálkodási Tudo; 
mányos Társaság. Az Állami - 
Vagyonügynökség naprakész in
formációkkal látja el a társa
ságot annak érdekében, hogy az 
minél szélesebb körben adja to
vább ezeket, s ezáltal javulhas
son a privatizáció társadalmi át
láthatósága és megítélése.

KÉPVISELETI irodát nyitott 
Pozsonyban a Magyar Külkeres
kedelmi Bank. Az iroda nem
csak Szlovákiában, hanem 
Csehországban és Felső-Auszt
riában is ellátja a  pénzintézet 
képviseletét. Hagyományos ban
ki ügyfélszolgálat helyett elsőd
leges célja a közvetlen kereske
delmi kapcsolatok szervezése.

A NEM ZETKÖZI MUNKA
ÜGYI SZERVEZET (ILO) 
munkajogi és társadalombiztosí
tási CD-Iemezeit mutatták be 
csütörtökön a Munkaügyi Mi
nisztériumban. A bemutatott két 
CD-lemez közül az egyik angol, 
francia, spanyol nyelven tartal
mazza az ILO alkotmányát, va
lamennyi ILO-egyezményt és 
-ajánlást, a Szervezkedés Sza
badsága Bizottság valamennyi 
jelentését 1985 óta, illetve az 
Egyezmények és Ajánlások Al
kalmazása Szakértői Bizottság 
írásos észrevételeit 1987 óta. A 
másik CD-adatbázis az ILO-tag- 
országok nemzeti, munkajogi és 
társadalombiztosítási törvényeit 
tartalmazza. Az adatbázisok szé
les körben elérhetők lesznek az 
Érdekegyeztető Tanács számító
gépes hálózatán keresztül a 
szakszervezeteknek, a  munka
adók képviselőinek, valamint az 
Országgyűlés könyvtárában az 
országgyűlési képviselőknek és 
szakértőknek.

.Nitrátcsúcs,

Svájci gyógyszerkereskedők  
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A n g o l  f o n t  
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F r a n c i a  f r a n k  
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Német márka 
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Olasz líra 
V é te l E la d á s  
(1000 e g y s é g re )

Schilling 
V é te l  E la d á s  

(100 e g y sé g re )

Svájci f r a n k  
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Svéd k o r o n a  

V é te l E la d á s
USA-dollár 
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DUNA* 180 ,8064 : 1 9 5 ,8 7 3 6  j 2 3 ,1 3 6 0 2 3 ,0 6 4 0 8 2 ,8 2 8 3 8 7 ,9 5 1 7 6 5 ,0 3 0 4 7 0 ,4 4 9 6 1 1 9 0 ,5 3 9 2 1264 ,1808 9 9 ,3 0 2 4 1 0 7 ,5 7 7 6 15 ,4368 17 .0448 1 1 3 .5 7 7 3 120 ,6027  I

IBUSZ 183 ,0 3 1 5 5 194 ,7 9 1 0 9 2 3 ,3 1 8 4 0 2 5 ,0 1 8 7 0 8 2 ,8 4 5 2 5 8 8 ,1 6 7 9 5 6 5 ,5 5 8 7 0 ,3 3 9 1 1 7 7 ,1 3 6 1252 ,765 100 ,3600 1 0 6 ,8 0 8 0 15 ,37550 1 6 ,6 6 3 5 0 1 1 3 ,7 9 2 8 0 121 ,10384

KONZUM 183 ,94 195 ,32 2 3 ,0 0 2 4 ,4 2 8 3 ,2 6 88,41 66,21 7 0 ,3 0 11 8 4 ,0 0 1257 ,00 100,88 1 0 7 ,1 2 15,60 16 ,57 114,21 121,27

OTP* 184 ,58 195 ,20 2 3 ,6 8 2 4 ,9 0 8 3 ,0 8 8 9 ,4 6 6 6 ,0 4 7 0 ,2 8 1 191 ,43 1254 ,43 101 ,66 1 06 ,86 15,43 16,63 1 1 4 ,7 0 121 ,56

AMEXa)* ' 181 ,10 192,32 2 3 ,1 6 2 4 ,6 0  ■ 8 2 ,1 0 8 7 ,1 8 6 5 .0 5 6 9 ,0 7 1166 .88 1239 ,05 9 9 ,4 2  ’ 1 0 5 3 7 15,28 1 6 ,23 •1 1 2 ,6 4 119,62


